



— Скажите, а есть ли еще вопросы, о которых, как говорится, невозможно молчать?

— Мне очень задевает, возмущает, раздражает ситуация, когда мы вынуждены тратить большие деньги на создание и запись песен, а потом практически бесплатно их раздавать. Речь не идет о получении прибыли или улучшенной выгоде, я говорю о пиратстве и воровстве. На платном контенте скачать одну песню стоит 19 рублей (140 рублей за альбом) — это дешевле, чем перекус в буфете. Но даже и самые обеспеченные люди говорят: а зачем я буду платить, если можно все получить бесплатно? Это проблема целой страны, и решать ее одним днем или росчерком пера невозможно. Уважение к авторскому праву и интеллектуальной собственности необходимо воспитывать с малых лет.

— В этом году праздник Пасхи и Первомай совпали. Какое значение имеют эти праздники для вас?

— В городе Аткарске Саратовской области, где я родилась, даже церкви не было, ее разрушили еще в тридцатые годы. Единственный православный местом был только Соборная стена, поэтому можно сказать, что мое сохранило, и много других поколений нашего города росли атеистами. А к первомайским демонстрациям я относилась и относлюсь позитивно и положительно. Это было здорово и весело. Не могу сказать, что слушала по ним, но эти праздники всегда были связаны с приходом весны, с обновлением природы, наступлением тепла. Все люди выходили на улицу и радовались — большие песни, нежели самому празднику.

— Какой отдых предпочитает Балерики?

— Я люблю путешествовать, люблю познавательный отдых, экскурсии, посещение интересных мест. Неподвижное лежание ощущаю на одном месте — не мое. Через пару часов такого состояния я уже должна куда-то бежать, что-то делать. Не представляю своего отдыха без фитнеса, ходьбы, бега, различных упражнений.

— Говорят, что вы серьезно увлекаетесь йогой и являетесь даже инструктором в этой области...

— Нет, я не инструктор, я певица (смеется). Для меня йога является вариантом фитнеса, это ни в коем случае не философия, а просто мощная оздоровительная физическая программа. Я занимаюсь одним из направлений йоги-йоги — йога Аленара. Читаю, что эта практика дает лучший терапевтический эффект, причем для людей с любым уровнем подготовки.

— Самые яркие впечатления, связанные с путешествиями?

— Ну, наверное, как у каждого человека, самым запоминающимся путешествием за границу является первое. Для меня это была поездка в Германию, в Мюнхен. Вернувшись

оттуда, я еще месяц рассказывала всем знакомым о своих впечатлениях, причем вспоминая каждую мелочь. В 1990 году ничего подобного у нас в России не было. Это сейчас между Мюнхеном и Москвой практически нет различий, но тогда... Сегодня меня все больше поражают поездки в Азию: Япония, Китай, Гонконг, Сингапур. Это совершенно другой мир, порой неподдастся нашему пониманию.

— Темой очередного номера журнала являются маски, во всех смыслах своего проявления. В связи с этим вопрос: как вы относитесь к маскараду?

— Есть в этом какая-то прелест, тайна, есть какая-то интрига, когда шатаются kostюмы, полным ходом идет подготовка к карнавалу. В жизни должны быть праздники — не бanalьные застолья «выпей-закусь», чтобы запомнилось, что-то такое красноречивое и необычное, стоящее особняком от всей нашей рутины. Мне это безумно нравится, но я не помню случая, когда принимала участие в таких праздниках во взрослой жизни. Самый запоминающийся маскарад у меня был, когда училась в десятом классе. В то время костюмированные мероприятия заканчивались в начальной школе, а дальше все пытались быстро спрятать каблуки и галстуки, но никак не карнавальные kostюмы. В школе я была заподлицо, и вот, на последний новогодний вечер в стенах родной школы, со своим единственным костюмом мы решили внести на вечер возможен только в карнавальном костюме и маске. Это было удивительно, но все с таким рвением начали вспоминать идею в жизни, что даже отстые двоюродные пришли в масках и проявляли незервную язвительность. Такое невозможно забыть. После нас таких маскарадов в школе больше никто не делал.

— Есть ли какое-то высказывание, поговорка, афоризм, которые соответствуют вашим жизненным принципам или помогают вам находить общий язык с окружающим миром?

— На самом деле таких справедливых высказываний, пословиц и поговорок очень много. Я с ними полностью согласна, и они отвечают моим жизненным принципам. Это не случайно, ведь за этими высказываниями стоит мудрость веков и возникли они не на пустом месте. Но главное усвоенное мной правило спрятано со словами, которые в детстве часто говорила мне мама: «Хороший человек — тот, ради кого легче дышаться». Я сейчас не хочу определить, кто хороший, а кто плохой, а лишь хочу сказать, что не нужно усложнять жизнь, и без тогосложненную по различным обстоятельствам, зачастую на нас не защищающую, надо свои проблемы перевешивать на других людей. Надо стараться воспринимать жизнь со знанием костей, не защищаясь на отрицательной фазе. После темной полосы обязательно наступит светлая. Нужно смотреть в будущее и двигаться вперед, делая жизнь других людей лучше. ■